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Paksi Hírnök

Volf József nyugállományba vonult, 
de a Paksi Halászcsárda működik to-
vább. Ez alkalommal őt kérdeztük: jó 
napot, mi újság?
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A 2025-ös esztendőről és az idei ter-
vekről is beszélt köszöntőjében Nagy 
Balázs alpolgármester az újévköszön-
tő koncerten.

Rég nem látott havazást hozott az új esztendő, fe-
hér köntösbe öltöztetve a várost, a Dunán pedig 
megindult a jégzajlás.
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Újévköszöntő koncertet tartottak a Csengey 
Dénes Kulturális Központban, amelyet meg-
előzően Nagy Balázs alpolgármester (PDF)
mondott köszöntőt. Beszélt arról, hogy a vá-
ros 2017-es imázs�lmjét megtekintve rá kel-
lett döbbenniük, hogy azok a szolgáltatások, 
amiket ez a város nyújtott akár tíz, tizenöt év-
vel ezelőtt, mennyire megsínylették az elő-
ző évtizedet. – Innen kell nekünk, a jelenle-
gi testületnek, a hivatalban dolgozó szakem-
bereknek és önöknek visszahoznunk a várost. 
Mindezt úgy, hogy a tavalyi a kiszámíthatat-
lanság éve volt, az idei pedig… Felettébb iz-
galmasnak ígérkezik – mondta, majd így foly-
tatta: Izgalmak ide, izgalmak oda, mi egy do-
logra törekszünk. Heringes Anita polgármes-
ter asszony többször elmondta, mi ebben a 
választással terhelt évben is a béke szigete sze-
retnénk maradni, és maradunk is, ez bármi-
lyen nehéznek is ígérkezik. A városvezetés-
nek nincs más feladata mint tenni a dolgát, 
tárgyalni a mindenkori kormánnyal, és ad-
dig kilincselni, míg a források meg nem ér-
keznek – húzta alá. Beszélt arról, hogy idén a 
beinduló TOP Plusz uniós forrásból történő 
faltól falig felújítások reményei szerint nem 
várt izgalmat csempésznek a lakosság életé-
be, és kért mindenkit, legyenek türelemmel, 
amikor közlekednek, vagy épp az utcájukban 
munka folyik – a fejlődés jár némi kényelmet-
lenséggel, de utána egy szebb, modernebb kö-
zeg vesz majd körbe minket. – A lista össze-
állt arról is, hogy önkormányzati forrásból 
mely projektek fognak megvalósulni. Tavaly 
több mint 150 futott, és ez igencsak leterhelte 
a hivatal dolgozóit. Közben folyamatos harc 
megy azért, hogy a túlárazást elkerüljük, az 
árakat letörjük és a büdzséből, az önök pén-
zéből minél több feladatot el tudjunk végezni. 
Vannak olyan munkák is, amelyek áthúzód-
nak az idei évre. Tele leszünk pályázatokkal, 
terveztetésekkel, kivitelezésekkel és átadá-
sokkal – összegzett. Kiemelte, tudják, merre-
felé szeretnék vinni a várost. – Rengeteg do-
loghoz hozzá kell nyúlnunk. A jó szakember-
gárda adott a hivatalban. Sok mindenről már 
készültek tervek, amiket jelenleg aktualizál-
ni kell. Vannak olyan korábbi elképzelések, 
melyeket – jelzem, nem kishitűségből, in-
kább csak a realitásokat látva – el kell enged-
nünk. A jelenleg folyó településrendezési és 
fejlesztési folyamatok évtizedekre meg fog-
ják határozni a város képét. Sok alulhaszno-
sított terület van, melyekben látunk fantázi-

át, és vannak a városnak olyan részei is, me-
lyek zsúfoltak. Vigyáznunk kell a meglévő 
értékeinkre, de közben észre kell vennünk 
azt is, a világ és a benne helyüket elfogla-
ló generációk igényei változnak – mond-
ta, és beszélt arról is, hogy a lakosságszám 
váro sunkban is egyre fogy, így a városveze-
tés feladata, hogy a rendelkezésre álló esz-
közökkel vonzó várost építsen, olyat, amely 
a lassan kiürülő falvakból ide vonzza a csa-
ládokat és itthon tartja városunk �ataljait. 
Beszédében kitért arra, hogy keresik a he-
lyet, hogy lehetőséget teremtsenek az ipa-
ri park bővítésére azért, hogy ne csak egy 
vagy mondjuk inkább úgy, hogy másfél lá-
bon álljon a város. Pénz van erre a lépés-

re is. – Az elmúlt egy év kiszámítható, fe-
lelős, takarékos gazdálkodásának hála gaz-
daságilag, pénzügyileg biztos lábon állunk. 
Az idei évnek nem kell olyan feszülten in-
dulnia, mint a 2025-ösnek. A több mint 
kétmilliárdos szolidaritási hozzájárulással 
a központi költségvetés nem fog két vállra 
fektetni minket – húzta alá. Beszéde végén 
köszönetet mondott a paksiaknak, hogy 
építik a közösséget, véleményükkel erőt ad-
nak a városvezetésnek, formálják őket. 
Az újévköszöntő rendezvényen fellépett a 
BDZ Big Band, a meghívott sztárvendég 
„a swing hercege”, Gájer Bálint volt. 
A kétrészes koncert után Mezősi Árpád ta-
nácsnok (PDF) mondott pohárköszöntőt. 
– Ahogy a zene harmóniája betöltötte a szín-
háztermet, kívánom, hogy ilyen összhang jel-
lemezze az előttünk álló esztendőt is. Legyen 
ez az év a sikeres fejlesztéseké és az egymásra 
�gyelésé. Kívánom, hogy 2026-ban is marad-
jon meg bennünk minden lendület, amellyel 
városunkat építjük, fejlesztjük, és az a békes-
ség, amelyet a mai este dallamai árasztottak. 
Legyen ez az esztendő a gyarapodás, az egész-
ség és a közös sikerek éve mindenki számá-
ra – fogalmazott. Köszöntője végén Kányádi 
Sándor Csendes pohárköszöntő újév reggelén 
című versét idézve emelte poharát. 
Nagy Balázs teljes beszéde elolvasható a 
telepaks.net oldalon. Az újévköszöntő est-
ről készített Közélet közelről magazin vissza-
nézhető ezen a felületen, valamint a TelePaks 
YouTube-csatornáján. 

Kohl Gyöngyi

A pályázatok, tervezések, kivitelezések éve lesz 2026

Fotók: Babai István
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A Virág utca alsó, a Május 1. és a Kalap 
utcák közötti szakaszának felújítása volt a 
témája annak a lakossági fórumnak, ame-
lyet január 7-én tartottak a paksi polgár-
mesteri hivatalban. Az eseményen az út- 
és közműrekonstrukció előkészítő terve-
it mutatták be, a környéken lakók pedig 
személyesen is megoszthatták észrevéte-
leiket és javaslatai kat. Horváth Zoltán, 
a hármas számú választókörzet önkor-
mányzati képviselője (PDF) elmondta, 
hogy a fórum célja az együttműködés és 
a lakók érdekeit szolgáló, megvalósítható 
megoldások kialakítása volt. Mint fogal-
mazott, a párbeszéd három fő irány men-
tén zajlott: a nyílt vízelvezetés lehetősé-
ge, a kivitelezés szakaszolhatósága, va-
lamint az utca egyedi adottságai. Utóbbi 
kapcsán szó esett az egyirányúsított, vi-
szonylag keskeny útszakaszról és az oda 
tervezett zöldövezetről is. Horváth Zol-
tán képviselő kiemelte, hogy a lakók je-
lezték, hogy a parkolási nehézségek mi-
att problémát jelentene a zöldfelület ki-
alakítása, ezért kérték annak mellőzését. 
Emellett felvetődött két villanyoszlop ki-
váltásának kérdése is. Az érintett ingat-
lantulajdonosok mellett Heringes Ani-
ta polgármester (PDF), a hivatal mű-
szaki osztályának munkatársai, vala-
mint a tervező cég képviselői vettek részt 
az egyeztetésen. Kőműves Krisztián, a 

KKMK Mérnök-Kivitelező K�. ügyveze-
tője úgy tájékoztatott, hogy a tervek át-
fogó burkolatfelújítást tartalmaznak. Ez 
az út- és járdaburkolat, valamint a meg-
lévő víziközmű-hálózat rekonstrukció-
ját foglalja magában a teljes szakaszon. 
A kivitelezés módjáról egyeztetések foly-
nak a Mezőföldvíz K�.-vel. Mint mondta, 
a tervek szerint a járdák térkő burkolatot 
kapnak, míg az útpálya új alépítménnyel 
és aszfaltburkolattal készül el. Kőműves 
Krisztián a fórumon beszélt arról is, hogy 
a beruházás a Kalap utcától a Bem utcá-

ig 503 méter hosszan három, a további ré-
szen a Május 1. utcáig, négy és fél méter 
burkolatszélességgel valósul meg. Hor-
váth Zoltán hangsúlyozta, hogy a beru-
házás előkészítésének jelenlegi fázisában 
a lakók még érdemben beleszólhatnak a 
tervezésbe. Az észrevételeket a tervezők 
és a műszaki szakemberek megvizsgál-
ják. A végleges tervek várhatóan márci-
usra készülnek el, azt követően tavasszal 
újabb lakossági fórumon ismertetik a be-
ruházás részleteit az érintettekkel.

Ru� A.

Újabb járdafelújítási munka in-
dult január 5-én a hetes körzet-
ben, a Tolnai úton az Ezermester 
bolt és a Zöld Elefánt Borozó kö-
zötti szakasz újul meg. Nagyjából 
1,6 méter szélességű, térkő bur-
kolatú járdát épít a kivitelezéssel 
megbízott Microcenter-Paks K�. 
– Az egyéni képviselői keretem-
ből, mintegy 3,5 millió forintból 
készül el az újabb rekonstrukció 
a Tolnai úton. Ez egy nagyon for-
galmas szakasz, aminek felújítá-
sával megszűnik a járda jelenle-

gi állapota miatti balesetveszély 
– tájékoztatott Weisz Mátyás, a 
hetes számú választókörzet ön-
kormányzati képviselője (PDF). 
Azt is elmondta a munkaterü-
let-átadáson, hogy a zord idő el-
múlta után kezdődik el a kivite-
lezés, aminek szerződés szerin-
ti befejezési határideje március 
6. A munkálatok alatt a gyalo-
gosforgalom folyamatosan biz-
tosított lesz egy terelősávon, ami 
nem csökkenti a parkolók szá-
mát.                                             -dsz-

Sétány és közvilágítás épül az 
ürgemezei pihenőpark terüle-
tén a pumpapálya és a teniszpá-
lya között. A munkaterület át-
adását január 9-én tartották, az 
eseményen a kivitelező és az ön-
kormányzat műszaki szakem-
berei mellett részt vett Kudorné 
Szanyi Katalin, az ötös számú 
választókörzet önkormányza-
ti képviselője (PDF). A beruhá-
zásban térkő burkolatú járdát 
épít 143 méter hosszan, és sze-
gélyt épít ki a közbeszerzési el-

járás nyertese, a Microcenter-
Paks K�., illetve hét lámpates-
tet is elhelyeznek a szakaszon. 
A beruházás nettó értéke mint-
egy 14,5 millió forint, a befeje-
zés határideje 2026. április 9. 
Kudorné Szanyi Katalin úgy tá-
jékoztatott, hogy a beruházás 
egy általa 2023-ban az önkor-
mányzathoz benyújtott terv-
csomag része, amely a Geszte-
nyés úttól az Ürgemezőig sza-
bályozza a terület rendezését. 

-se-

Fórumon egyeztettek a Virág utcai rekonstrukcióról

Újabb járdaszakaszt újí-
tanak fel a Tolnai úton

Sétány és közvilágítás 
készül a pihenőparkban

Fotó: Kovács Mónika
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Önkormányzat 2025: Kiegyensúlyozott költségvetés, 
európai uniós pályázatok, fejlesztések több területen

Tavaly több jelentős fejlesztés és beruhá-
zás valósult meg vagy indult el Pakson, 
amelyek a város gazdasági, kulturális, 
egészségügyi helyzetét és infrastruktú-
ráját érintették. Ezek közül állítottunk 
össze egy csokorra valót.

Februárban a képviselő-testület egy-
hangú szavazással elfogadta a 2025. évi 
költségvetést, amelynek akkori főössze-
ge 18,2 milliárd forint volt. Novembe-
rig négyszer módosították a költségveté-
si rendeletet, akkori állás szerint a szoli-
daritási hozzájárulással és a versenyképes 
járások programba történt be�zetéssel 
mintegy 2,8 milliárd forint került ki az 
önkormányzat kasszájából. A város eu-
rópai uniós forrásból 7 milliárd 350 mil-
lió forintot nyert 16 fejlesztési projektre, 
a helyi adóbevételekből pedig több mint 
13,3 milliárd forint folyt be az első kilenc 
hónapban a város kasszájába. A főösszeg 
az év végére 28,6 milliárd forintra módo-
sult. 
Az év során több út- és parkolófelújítás 
valósult meg. – Március közepén kezdőd-
tek el és április közepén fejeződtek be a 
munkálatok az Attila és a Jámbor Pál ut-
cák csatlakozásánál: az addig is megál-
lásra használt, rendezetlen terület zú-
zottköves burkolatot kapott, a környező 

rossz minőségű járda pedig térkő burko-
latot – tájékoztatott Nagy Balázs alpol-
gármester, a kettes választókörzet önkor-
mányzati képviselője (PDF). A szükséges 
földmunkák után 296 m2 területen 30 cm 
vastagságú zúzott kővel burkolt parkoló 
készült el.
Júniusban jelentette be Heringes Ani-
ta polgármester (PDF), hogy megújul a 
Paksi Bezerédj Általános Iskola udvara. 
670 millió forint TOP Pluszos pályázati 
támogatásból korszerűsödik többek kö-

zött a kézilabdapálya, a futó- és a távol-
ugró pálya. Ezeken kívül a kosárlabda- és 
röplabdapálya burkolatcseréje is megva-
lósul az európai uniós forrásból.
Szintén júniusban adott hírt a városve-
zető arról, hogy megújul a Paksi Napsu-
gár Óvoda Eötvös utcai tagóvodája. A fej-
lesztésre 208 millió forintot fordít a város 
ugyancsak TOP Pluszos pályázati forrás-
ból. Energiahatékonysági korszerűsítést, 
a tornaszoba, valamint a mosdók felújítá-
sát, és az udvari játszórész korszerűsítését 
tartalmazzák a tervek.
Augusztusban tíz új közvilágítási lámpát 
telepítettek a Virág és a Haladás utcák kö-
zötti összekötő szakaszra. – A hatmillió 
forint önkormányzati forrásból megva-
lósított közvilágítási projektnek köszön-
hetően biztonságosabbá vált a közlekedés 
ezen a forgalmas elkerülő úton – mond-
ta Molnár József, az egyes választókörzet 
önkormányzati képviselője (PDF).
Augusztusban ivókút-korszerűsítési pro-
jektet indított Paks Város Önkormányza-
ta. A kétmillió forint értékű beruházás-
ban a város több pontján újítottak meg 
ivókutakat. A Barátság úti tömbbelső-
ben, a Box Büfé mellett, a Hősök terén 
lévő, az I�úság úti, a Kodály Zoltán utcai, 
a KRESZ-park melletti és a Kurcsatov úti 
játszótereken zajlott le fejlesztés.                 Ü



Paksi Hírnök 2026. január 16. 5

Ü Nyáron a végéhez érkezett a dunakömlődi 
faluház konyhájának felújítása. A helyiség 
esztétikusabb és modernebb lett a korábbi-
nál. A beruházás mintegy hétmillió forint-
ból valósult meg, tájékoztatott Szél Benja-
min, a nyolcas választókörzet önkormány-
zati képviselője (Fidesz–KDNP).                                                           
Szeptemberre park és sétány készült el a Kis-
hegyi út mögötti területen, ahol a közvilágí-
tási hálózat is kiépült. Mezősi Árpád tanács-
nok, a négyes választókörzet önkormányza-
ti képviselője (PDF) azt mondta, hogy a be-
ruházás a lakosság igényeit �gyelembe véve 
zajlott. A projekt összköltsége 21 millió fo-
rint volt.
Szeptember végén befejeződött a járdafelújí-
tás a Kishegyi úton, az Újtemplom és a Kisfa-
ludy utcák között. A régi, repedezett járdát el-
bontották, helyére új szegély és térköves bur-
kolat épült 105 méter hosszúságban.
Októberben felavatták a Csengey Dénes Kul-
turális Központ korszerűsített színháztermét. 
Több mint négyszáz új szék érkezett a projekt 
részeként, valamint szőnyeg- és kárpitmeg-
újítás is történt. Heringes Anita polgármester 
az ünnepségen arról tájékoztatott, hogy foly-
tatni fogják a központ felújítását.
Október végén út- és közműfelújítás tervezé-
se indult el a Virág utcát érintően, mondta el 
sajtótájékoztatón Horváth Zoltán, a hármas 
választókörzet önkormányzati képviselője 
(PDF). A Május 1. és a Jámbor Pál utcák kö-
zötti szakaszra vonatkozó projekt tervezése 
tizenhárommillió forintba kerül. 2025-ben 
elindult a körzetben a Lánc és a József Attila 
utcák felújításának tervezése is.
November közepén negyven új parkoló ké-
szült el a Csengey Dénes Kulturális Köz-

pont szomszédságában. A Gagarin utcában 
huszonkettő, míg a Barátság úton tizen-
nyolc új megálló segíti a közlekedőket és a 
környéken lakókat. – Az aszfaltozott bur-
kolatú megállók minimum hosszúsága 4,9 
méter, szélességük pedig a 2,7 métert is el-
éri, így a nagyobb autók is könnyen elfér-
nek. Új, 275 négyzetméter összterületű jár-
da is segíti a közlekedést a parkolók környé-
kén. A projekt részeként 615 cserjét és 12 fát 
ültetett a kivitelező – összegzett Barnabás 
István alpolgármester, a hatos választókör-
zet képviselője (PDF). 
November végén megújult a hetes válasz-
tókörzet egyik legrosszabb járdája. Weisz 
Mátyás, a választókörzet önkormányzati 
képviselője (PDF) a műszaki átadáson el-
mondta, hogy 88 méter hosszúságban ka-
pott térköves burkolatot az Alkotók útja 

melletti szakasz. A kivitelező határidő 
előtt végzett a munkával.
Egy raktárhelyiségből kialakított, 44 négy-
zetméteres, új közösségi teret adtak át de-
cemberben a Cseresznyéskert Erdei Iskola 
udvarán. Az épületben vizesblokkot alakí-
tottak ki, és elvégezték egy teakonyha előké-
szítési munkáit, melynek kialakítását 2026-
ra tervezik. A beruházás mintegy 9,5 millió 
forintba került.
Októberben, majd decemberben lakossá-
gi fórumot tartott Kudorné Szanyi Kata-
lin tanácsnok, az ötös választókörzet ön-
kormányzati képviselője (PDF). Először 
a Fenyves utca két ütemre tervezett, 158 
millió forint értékű, majd a Pollack és 
Szedres utcai tömbbelső 503 millió forint 
értékű felújítása kapcsán várta tervegyez-
tetésre az érdeklődőket. TOP Pluszos pá-
lyázati támogatásból a tereprendezés, csa-
padékvíz-elvezetés és játszótérfelújítás, 
biztonságos, igényes megjelenésű burkola-
ti rendszer kialakítása, közvilágítási háló-
zat korszerűsítése, ahol szükséges szenny-
vízcsatorna gerinchálózat-csere, locsoló-
hálózat-átépítés, valamint zöldfelület és 
növényállomány megújítása valósulhat 
meg a projektekben.
December végén zöld lámpát kaptak a ter-
vezett egészségügyi fejlesztések. 2026-ban 
lesz egynapos sebészet és CT-berendezés is 
Pakson. A hírt Heringes Anita polgármes-
ter jelentette be dr. Tóth-Szivós Etelkával, a 
Paksi Gyógyászati Központ főigazgatójával 
közösen. A több száz millió forint nagyság-
rendű fejlesztések bővítik az egészségügyi 
ellátási palettát és lerövidítik a betegutakat.

Dallos Szilvia
Fotók: Szaffenauer Ferenc, TelePaks, Babai István, Molnár Gyula
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Ők kaptak városi kitüntetést az elmúlt esztendőben
A paksi képviselő-testület ál-
tal alapított díjak adományo-
zásáról évente vagy kétéven-
te döntenek a beérkezett javas-
latok alapján. 2025-ben hatfé-
le elismerést adtak át tizenkét 
díjazottnak. A kitüntetések át-
adásának sorrendjében, az el-
hangzott méltatásokból ízelí-
tőt adva tekintünk vissza ezek-
re az ünnepi pillanatokra. 

Tisztes polgár 
kitüntetés

Nyiratiné Nász Rózsa 1971-től 
a közigazgatásban dolgozott, 
harminc évet Pakson, 2012-ben 
vonult nyugállományba. A kö-
zösségért, az emberekért, a kör-
nyezet szebbé tételéért nemcsak 
szülőfalujában, Pálfán, hanem 
Pakson is sokat tett. A Paksi 
Kertbarátok Egyesületének ala-
pító tagja, 2018-tól a klubbá ala-
kulásig elnöke volt. Az egyesü-
letnek nagy szerepe volt 2001-
ben a Virágos Magyarország 
versenyben elért első helyezés-
ben, Paks a következő évben a 
nemzetközi megmérettetésen 
ezüst diplomát kapott. A kert-
barátok csapatához olyan is-
mert és kedvelt programok kö-
tődnek, mint például a Téli es-
ték előadássorozat vagy a Tök 
jó nap. 
Feil József a Biritói Állami 
Gazdaságban dolgozott, kita-
nulta a géplakatos szakmát, ké-
sőbb a Dunamenti Szövetkezet-
hez ment, mellette kertészet-

tel foglalkozott. Gyűjtötte a régi 
mezőgazdasági gépeket, mo-
torokat, szerszámokat, a Pak-
si Települési Értéktár Bizottság 
és múzeumi szakemberek által 
is elismert kis skanzenjét bárki 
megcsodálhatja nála. Két évti-
zedig Csámpa részönkormány-
zati képviselője volt. Ez idő alatt 
megoldódott a településen töb-
bek között a közvilágítás, a csa-
padékvíz-elvezetés, létesült em-
lékpark, játszótér, és rendsze-
ressé váltak a közösségi ren-
dezvények. Mindezek mellett 
könyvet írt és adott ki. Verseit a 
Követ az élet című kötetben je-
lentette meg. 

Gyermekeinkért 
kitüntetés

Borsné Kern Mária 1985 óta 
a Paksi Deák Ferenc Általános 
Iskola tantestületének tagja. Ta-
nítványai a NyelvÉSZ és a Lotz 
János szövegértési és helyesírá-
si versenyek állandó résztvevői, 
az országos döntőbe is bejut-
nak. Kézműves szakkört tart, 
kézműves tábort vezetett. Segí-

ti a diákönkormányzat munká-
ját. Többek között a gyermekek 
hete programsorozat, a pedagó-
gus színház és a 4. osztályosok 
ballagása programok megál-
modója. Fontos feladatának te-
kinti a környezettudatos neve-
lést-oktatást; a Zöldalma prog-
ram iskolai koordinátora, az is-
kola ÖKO munkaközösségének 
vezetője. Munkássága nemcsak 
az iskolai, hanem a városi kö-
zösségre is hatással van. 

Heszné Rauth Ildikó a Kapos-
vári Tanítóképző Főiskola Ki-
helyezett Szekszárdi Tagoza-
tán diplomázott, később tánc- 
és drámapedagógus, valamint 
közoktatási vezető szakvizsgát 
is tett. A Paksi Balogh Antal Ka-
tolikus Általános Iskola és Gim-
názium tagóvodájának vezetésé-
re az indulás évében kérték fel. 
Részt vett az óvodai dokumen-
tációk elkészítésében, az eszköz-
beszerzésben, az óvoda arcula-
tának kialakításában. Munká-
ját innovatív gondolkodás jel-
lemzi, az óvoda elindulásakor 
is sokat kutakodott, hogyan le-
hetne közelebb vinni a gyerme-
kekhez a keresztény értékrendet, 
így talált rá a KETT pedagógiá-
ra. Hangsúlyos számára az elfo-
gadó, mások véleményét, értéke-
it tiszteletben tartó közösség ki-
alakítása. 
Tóth Ágnes, a paksi Gazdag Er-
zsi Általános Iskolában tanít ér-
telmileg akadályozott gyerme-
keket. Éveken át bekapcsoló-
dott az utazópedagógusi szolgá-
lat munkájába, vidéki óvodákba 

járó SNI-s gyermekek ellátá-
sát végezte. Részt vett járási te-
lepüléseken súlyosan, halmo-
zottan sérült gyermekek ottho-
ni fejlesztésében. Az Esőmanók 
Tolna Megyei Autistákért Egye-
sület tagjaként klubfoglalkozá-
sokat szervez autista gyerme-
keknek. Segítő mozgássérült, ér-
telmileg akadályozott, halmo-
zottan sérült gyermekeknek és 
felnőtteknek szervezett táborok-
ban. Azon munkálkodik, hogy 
neveltjei a képességeiknek meg-
felelő, személyre szabott oktatást 
kapjanak és ezáltal fejlődjenek. 

Pongrácz Sándor 
kitüntetés

Androvicsné Tóth Éva 1985 
májusa óta dolgozik körzeti ápo-
lónőként a 7. számú felnőtt házi-
orvosi körzetben. Dr. Kasza Irén 
nyugállományba vonulása után 
egy évig nem volt a körzetnek 
saját háziorvosa, ez idő alatt ő 
volt a biztos pont közel 1300 em-
bernek a praxisban, intézte az 
ügyeiket a helyettes orvosokkal 
együttműködve.                         Ü

Fotók: Babai István
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Ü Empatikus a betegekkel, 
mindenkihez van egy kedves 
szava, hasznos tanácsa. Több 
beteg életét mentette már meg 
precizitásával, magas szak-
mai tudásával, lényeglátásával. 
Nála nem munkaidő van, ha-
nem munka, nem szakma, ha-
nem hivatás. 2024 nyarán nyug-
állományba vonult, de hivatását 
nem adta fel, továbbra is dolgo-
zik és segíti a betegeket. 

Paks Díszpolgára 
kitüntetés 

Kováts Balázs többek között az 
erőmű 1–2. blokkjának tudo-
mányos indításvezető-helyette-
se volt, az ESZI alapító igazga-
tója, az erőmű látogatóközpont-
jának létrehozója, a nukleáris 
településszövetségek (pl. TEIT) 
működésének motorja, és nem 
hagyható ki a Paks2 létesíté-
sét előkészítő Lévai-projektben 
végzett tevékenysége. Tanított 
a Budapesti Műszaki Egyete-
men, és a Pécsi Tudományegye-
tem címzetes docense. Nyugdí-
jasként bedolgozik az erőmű-
nek kommunikációs területen, 
és a Jövőnk Energiája Térség-
fejlesztési Alapítvány szakértő-
je. Harminc aktív évet jegyez az 
Atomerőmű SE elnökségében. 
A Paksi Borbarát Klub alapító, 
ma tiszteletbeli elnöke. 

Pro Urbe kitüntetés

Bognár György ötvenszeres 
korábbi magyar válogatott lab-
darúgót, a pro licences edzői 
végzettséggel rendelkező tré-

nert 2020-ban szerződtette NB 
I.-es labdarúgócsapata vezető-
edzőjének a Paksi FC, és egy rö-
vid időszaktól eltekintve azóta 
tölti be ezt a posztot. Ez idő alatt 
két Magyar Kupát, egy bajnoki 
ezüst- és egy bronzérmet nyert 
a csapat. Ezen eredmények 
okán kivívta a jogot a csapat a 
szereplésre az UEFA nemzetkö-
zi tornáin, az Európa Ligában 
és a Konferencia Ligában, utób-
biban a 2024/2025-ös szezon-
ban a selejtező play o� körig, a 
2025/2026-os szezonban pedig 
a harmadik selejtező forduló-
ig jutott, felülmúlva mindezzel 
a klub addigi legsikeresebb idő-
szakát. 

Dr. Hanol János a paksi pol-
gármesteri hivatalban a tár-
sadalmi kapcsolatok és város-
marketing csoport vezetője. A 
Paksi Vak Bottyán Gimnázium 
Öregdiákjai Egyesülete alelnö-
ke, a Paksi Présháztulajdono-
sok Egyesületének aktív tagja, 
évekig titkára volt, a Paksi Tele-
pülési Értéktár Bizottság elnö-
ke. Kutatja Paks történetét, ké-
peslapokat gyűjt, publikál, elő-
adásokat tart. A Paksi Hírnök-
ben és a TelePaks televízióban 
Az eltűnt városkép nyomában 
címmel van helytörténeti so-

rozata. A magazin 2023-ban a 
Magyar Marketing Szövetség 
pályázatán márka- és identitás-
építés kategóriában városmar-
keting gyémántdíjas lett, 2024-
ben a Helyi Televíziók Országos 
Egyesülete pályázatán első he-
lyezést ért el vele a TelePaks te-
matikus magazin kategóriában. 

Horányi György a hetvenes 
években a paksi I�úsági és Út-
törőház vezetőjeként egy tetsz-
halott állapotban lévő intéz-
ményt ébresztett fel: szakkörök, 
klubok, irodalmi estek, kon-
certek, bálok, kiállítások pezs-
gő helyszíne lett. Aktív tagja volt 
a Dunamenti I�úsági Találko-
zó (DFT) szervezőcsapatának. 
1980 és 1986 között Pusztahen-
csén tanított, majd az ottani mű-
velődési ház és könyvtár vezető-
je, 1986-tól 1993-ig az Energe-
tikai Szakközépiskola és Kollé-
gium kollégiumának igazgatója 
volt. Pályája későbbi szakaszá-
ban az irodalom határozta meg 
munkásságát. Öt önálló köte-
te jelent meg. Több színtársulat 
tagja volt, önálló estet is tartott. 
1990-től 1994-ig a paksi képvi-
selő-testület tagja volt. Horá-
nyi György életének 78. évében, 
2025. október 7-én elhunyt. 

Segítő kéz kitüntetés 

Pákoliczné Lengyel Erika az 
Angyalkommandó alapítója, 
melynek célja, hogy adományo-
kat gyűjtsön, és eljuttassa oda, 
ahol a legnagyobb szükség van 
rá. Karácsony előtt rengeteg gyer-
meknek varázsolnak ünnepet 
ajándékcsomagokkal, az iskola-
kezdés idején pedig tanszerekkel, 

táskákkal segítenek, hogy a gyer-
mekek egyenlő esélyekkel vág-
hassanak neki a tanévnek. Eri-
ka olyan embereket tudott meg-
szólítani és összekapcsolni, akik 
hisznek abban, hogy segíteni jó, 
és hogy együtt minden köny-
nyebb. Az Angyalkommandó így 
nem pusztán az adományozásról 
szól, hanem egy erős, összetar-
tó közösségről is, ahol mindenki 
szívvel-lélekkel dolgozik. 

Ivusza Judit gondozónői pálya-
futását a paksi V. számú bölcső-
dében kezdte. Általános ápoló és 
általános asszisztens szakképesí-
tést szerzett, később vizsgát tett 
csecsemő- és gyermekgondo-
zó szakosító tanfolyamon, 2003-
ban óvodapedagógus diplomát 
szerzett, 2008-ban pedig cse-
csemő- és kisgyermekgondozó 
szakképesítést. 2018-ban elvégez-
te a művészettel nevelő-fejlesztő 
pedagógus szakirányú tovább-
képzést, majd 2019-ben pedagó-
gus szakvizsgát tett. 2020-ban a 
csecsemő- és kisgyermekneve-
lés gyakorlatvezető mentora vég-
zettség megszerzése után az ő 
szárnyai alá kerültek a különbö-
ző képzésekről érkező kisgyer-
meknevelő hallgatók bölcsődei 
gyakorlatukon. 

Kohl Gyöngyi
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A városháza egyik olyan szervezeti egysége a 
pályázati osztály, amely tulajdonképpen a jö-
vőben él. Misóczki Anikó osztályvezető adott 
betekintést a munkájukba.

Támogatási pályázatok

A pályázati osztály inkább a háttérben szeret 
maradni, de tavaly több okból is rivaldafény-
be került. Először is sok szó esett a TOP Plusz 
pályázatokról. – Igazán húzós év volt, amiről 
röviden azt kell tudni, hogy ebben a tervezési 
ciklusban benne vagyunk az FVS (fenntart-
ható városfejlesztés körébe tartozó) váro sok 
között. Van egy dedikált forrásunk, amire 
előzetesen programtervet kellett összeállíta-
nunk, és erre készítettük el az egyedi pályáza-
tainkat. Eredetileg 2025. december 31-e volt a 
határidő, így amikor ez március 31-re módo-
sult, akkor hirtelen egy év helyett három hó-
napunk maradt arra, hogy a tizenöt pályáza-
tunkat összerakjuk – kezdte Misóczki Anikó 
az osztály bemutatását azzal, milyen intenzí-
ven indult a tavalyi év. 
Nagyjából hatmilliárd, illetve valamivel több 
mint egymilliárd forintról beszélünk. Az ak-
tuális tervezési ciklus 2021–2027 között tart. 
A megyei önkormányzatok készítették el a 
megyei integrált területi programjukat, eb-
ben került szétosztásra Paks fejlesztési forrása 
is a többi járásközpont települések között. Ha 
valaki attól tartana, hogy 2027 már nagyon 
közel van: megnyugtató az „n+2 év” szabály, 
vagyis a teljes befejezés határideje még két év-
vel kitolható.

Bár sok anyag elő volt készítve, a tavalyi év 
első negyedévében nagyüzemben gyártották 
az osztályon a szükséges dokumentumokat. 
A megalapozó dokumentumokat sem adják 
ki külső cégnek: a belső készítés előnyeit egy-
értelműnek tartják. Fontos az is, hogy a ké-
sőbbi megvalósítók már a tervezésben részt 
vegyenek: infrastrukturális fejlesztéseknél 
például a tervezők, a műszaki osztály.
– A szociális és a kulturális célú projekt sze-
rintem nehezebb – folytatta. – Előzetesen, fo-
lyamatában és utána is rengeteg adminiszt-
rációval jár. Az előkészítés együttműködés-
ben zajlott, így például a  kistérségi szociális 
központ nagyon jó programokat rakott ösz-
sze: az iskolapszichológus, közösségi prog-

ramok, ismeretterjesztő, preventív foglalko-
zások, családok, �atalok, idősek, fogyatékkal 
élők, sokféle célcsoportot lesz lehetőség meg-
szólítani. Ezeket nagyon jó lesz helyben meg-
valósítani, de közben jön a rengeteg apró ad-
minisztráció.
A pályázatok világa egyszerűséget nyomok-
ban sem tartalmaz. Arra a kérdésre viszont, 
mit csinál az osztály, amikor épp „nincsenek 
pályázatok”, egyszerű a válasz: mindig van-
nak. Kisebbek, folyamatban lévők, elszámo-
lás alatt állók, fenntartásban lévők.
– Lezárás alatt van egy nagy közműterve-
zési forrás. Adminisztratív dolgaink a pá-
lyázatok beadása után is számosak, a TOP 
Pluszos projekteknél most megvannak a 
támogatói okirataink, a megvalósítás elő-
készítési szakaszába kerültünk, ami még a 
sok adminisztratív előírás miatt hosszadal-
mas lesz. Például az olyan városfejleszté-
si célú projekteknél, ami zöld infrastruktú-
rát érint, ott zöldinfrastruktúra tervzsűri elé 
kellett küldenünk az összes projektet még 
a pályázatbeadás előtt. Ha például a terve-
zői költségvetések lejártak, mert 12 hónap-
nál régebbiek, akkor azokat meg kell újíta-
ni. De közben változtak a jogszabályok, te-
hát az összes tervet felül kell vizsgáltatni; 
változott a zöldinfrastruktúrás jogszabály, 
a Zöldindrastruktúra tervzsűri elé második 
körre vissza kell vinnünk a projektet; ha vol-
tak észrevételek, azokat kezelnünk kell terv-
szinten vagy dokumentumszinten – sorolta 
Misóczki Anikó végeláthatatlanul a felada-
tokat, pedig nem értünk a végére.                  Ü

Polgármesteri hivatal – a pályázati osztály 

Fotók: Szaffenauer Ferenc
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Ü A határidők követése kulcskérdés. A 
jövő uralása érdekében az osztályvezető 
irodája két óriási táblázattal van kitapé-
tázva, amelyeken a mérföldkövek követ-
hetők. A támogatási szerződés után 18 
hónapon belül kell az első mérföldkövet 
teljesíteni: tervek véglegesítése, nyilatko-
zatok beadása.
Közben két irányból kell megfelelni: uni-
ós szabályoknak és a hazai jogszabályok-
nak, például az állami építési beruházá-
sokról szóló törvénynek is. Egy felületen 
minden adatot rögzíteni kell, az állam pe-
dig eldönti, belép-e a projektbe lebonyo-
lítóként vagy partnerként; vagy mindent 
visszaad az önkormányzatnak. Ráadá-
sul a költségvetést az előírt költségellen-
őrzéshez más szerkezetben kell feltölteni 
itt, mint a pályázathoz vagy a közbeszer-
zéshez.

Közbeszerzési pályázatok

A közbeszerzések és a kisebb összegű be-
szerzések lebonyolítása is az osztályhoz 

tartozik. Már régen volt újmagyar: a hi-
vatal, a pályázati osztály olyan külső köz-
beszerzési szakértőt vesz igénybe, aki-
nek van FAKSZa (felelős akkreditál köz-
beszerzési szaktanácsadó). Tavaly a pá-
lyázati osztály úgy tíz közbeszerzést és 
nagyjából hetven beszerzést bonyolított 
le. Annak érdekében, hogy ne csak egy 
ajánlat érkezzen, előzetes piaci konzul-
tációt tartanak, ami természetesen hosz-
szabbítja a folyamatot. Az uniós pályá-
zatoknál a  közbeszerzések feladása ösz-
szeghatártól függően lehet folyamatba 
épített ellenőrzéssel érintett, vagy nélkü-
le. Kisebb-nagyobb küzdelmekkel jár az 
előírások szükségességének alátámasztá-
sa. Egy közeli példa: a közbeszerzési ha-
tóság arra kíváncsi, miért várja el az ön-
kormányzat a felhívásban előírt referen-
ciát, miért tartja azt szükségesnek. A köz-
beszerzések koordinálásához a műszaki/
szakmai előkészítés nélkülözhetetlen, s a 
hivatalon belül erős még az együttműkö-
dés a pénzügyi osztállyal is, főként az el-
számolások miatt.

 Margit, a nyúl

Az osztály feladatainak harmadik csoportja, 
a lakossági pályázatok már sétagalopp az elő-
ző kettőhöz képest. A lakossági energiataka-
rékossági pályázatoknak, a hagyományos és 
az iparosított technológiával épült épületekre 
vonatkozó pályázatoknak hosszú hagyomá-
nya van Pakson. Ezért ki is alakult az éven-
te benyújtott kérelmek kezelhető nagysága, a 
forrás mindig elegendő szokott lenni. A ren-
deletet folyamatosan frissítik, hogy ne kelljen 
felesleges mellékleteket beadni, és ne terheljék 
túl a pályázókat.
Az osztály létszáma az elmúlt félévben más-
félszeresére nőtt: négy főről hatra bővült a csa-
pat. És van egy hetedik „munkatárs” is: Mar-
git, a törpenyúl. Egy pályázathoz készült 3D 
nyomtatott makett közelében lakik, fő felada-
ta a kollégák mentális egészségének karban-
tartása. A várható élettartama alapján végig-
kíséri a most induló EU-s ciklust is. Egyetlen 
kikötés van: a kábeleknek nem tud ellenáll-
ni, szóval a kábelektől távol kell tartani.

[jé]

A lakók köztisztasági feladataira hívták fel a figyelmet
Az elmúlt napok nagy mennyiségű és 
hosszan tartó havazása ráirányította a �-
gyelmet Paks város köztisztasági rende-
letére, amely pontosan meghatározza, ki-
nek, milyen feladata van a hó eltakarítá-
sában, legyen szó családi házról vagy tár-
sasházról. Kudorné Szanyi Katalin, az 
ötös számú választókerület önkormány-
zati képviselője (PDF) elmondta, hogy He-
ringes Anita polgármester (PDF) janu-
ár 12-én levélben tájékoztatta a társashá-
zak közös képviselőit a szabályozásról. A 
rendelet értelmében a társasházak eseté-
ben az úttest takarítása a DC Dunakom 
Zrt. feladata. Az úttest és az épületek kö-
zötti járdaszakaszok, bejárók, valamint a 
tömböket körülvevő területek, az úgyne-
vezett „úszótelkek” tisztán tartása viszont 
a társasházak feladata. Az önkormányzati 
képviselő kiemelte, hogy a közös tulajdon-
ban lévő járdaszakasz takarítása egyenlő 
arányban oszlik meg a lakók között. A ta-
pasztalatok azt mutatják, hogy a lakótelepi 
társasházaknál gyakran az jelent problé-
mát, hogy sok az idős lakó. Ilyenkor a tár-
sasházaknak a közös költségből kell biz-
tosítaniuk magánvállalkozót vagy mun-
kásokat a feladat elvégzésére. A rendelet 

a családi házak tulajdonosaira is egyértel-
mű kötelezettségeket ró: a ház melletti jár-
daszakasz, illetve járda hiányában egy két 
méter széles sáv, vagy az úttestig terjedő 
zöldterületi sáv tisztántartása a tulajdonos 
feladata. Kudorné Szanyi Katalin hangsú-

lyozta, hogy a köztisztasági kötelezettség 
közös tulajdonban álló ingatlanok esetén 
minden ingatlanhasználóra egyetemes kö-
telezettségként vonatkozik. A köztisztasá-
gi rendelet elérhető a paks.hu oldalon.

-ra-

Fotó: Babai István
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Az atomenergia paksi vonatkozásait illető-
en a mögöttünk hagyott esztendő kétség-
kívül legemlékezetesebb eseménye a félév-
százados jubileum volt: különleges fényün-
neppel emlékeztek a történelmi pillanatra, a 
paksi atomerőmű alapkőletételének ötvene-
dik évfordulójára. Az elmúlt év teljesség igé-
nye nélkül készült összefoglalójában a dol-
gos hétköznapokra is visszatekintünk.

Áramfogyasztási rekorddal indult 2025: ja-
nuár 15-én a valaha mért legmagasabb bruttó 
rendszerterhelést regisztrálta a MAVIR Ma-
gyar Villamosenergia-ipari Átviteli Rend-
szerirányító Zrt. A MAVIR hiteles adatai sze-
rint a rekord: 7503 MW volt. A csúcs idején a 
négy paksi blokk 2054 MW áramot termelt. 

A paksi atomerőmű 2025-ben is sta-
bilan működött, 16.097,9 gigawatt-
óra áramot termelt, ami történeté-
nek második legmagasabb értéke,

azaz a létesítmény változatlanul kulcsszere-
pet játszott Magyarország energiaellátásában. 
Az év során egymással párhuzamosan két 
nagyszabású projekt előkészületeit, munká-
latait végezték: az atomerőműben a további 
üzemidő-hosszabbítás (TÜH projekt) volt a 
fókuszban, a négy blokktól északra pedig az 
új atomerőmű létesítésén dolgoztak. Április-
ban adta hírül a Paks II. Zrt. hogy a franciaor-
szági Belfortban megkezdődött az ötös blok-
ki turbina első elemeinek gyártása, Oroszor-

szágban, Szentpéterváron, Európa egyik leg-
nagyobb automatizált kovácsüzemében pedig 
elindult a hatos blokk reaktortartályának ko-
vácsolása. Az Országos Atomenergia Hivatal 
négy kulcsfontosságú engedélyt adott ki no-
vember elején: az 5. blokki vezénylőépület, se-
gédépület és technológiai kiszolgáló épület 
építési, valamint az 5. blokk nukleáris sziget 
talajszilárdításának részhasználatbavételi en-
gedélyét. Ugyanebben a hónapban hazánk 
első ízben vett részt a Nukleáris Világkiállítá-
son (WNE), ahol több mint nyolcvan ország 
ezernél több vállalatának képviselői sereglet-
tek össze. A magyar pavilonnál hét cég, köz-
tük a Paks II. Zrt. mutatkozott be. 
Arany fokozatú Felelős Foglalkoztatói Mi-
nősítést vehetett át az MVM Paksi Atom-
erőmű Zrt, valamint két leányvállalata, az 
ATOMIX K�. és az MVM NUKA Zrt. az 
Országos Foglalkoztatási Közhasznú Non-
pro�t K�.-től szeptember 22-én. Az elis-
merést azok a munkáltatók kaphatják meg, 
akik példamutatóan járnak el a foglalkoz-
tatás területén, különös �gyelmet fordítva 
a munkavállalók jólétére, a munkaerő meg-
tartására és a társadalmi felelősségvállalás-
ra. E szellemiségben tartotta meg hagyo-
mányos rendezvényeit 2025-ben mind az 
Atomenergetikai Múzeum – Erőművek Éj-
szakája, Múzeumi Piknik – mind az MVM 
Paksi Atomerőmű Zrt. – Majális, Családi 
Nap, illetve a Céggyűrű ünnepség, ahol a 
vállalat legrangosabb kitüntetését adták át. 
A már említett jeles évfordulót háromezren 
köszöntötték az erőmű előtti téren, hallgat-

ták meg a Magyar Villamosművek Zrt. és 
az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. vezérigaz-
gatóinak múltat idéző, jövőbe mutató szava-
it, majd nézték meg a gyönyörű fényjátékot.

Nemzetközi színtéren több, hazánk 
nukleáris projektjeit érintő döntés 
született tavaly. 

Az amerikai kormányzat feloldotta a Paks 
II. projektet érintő szankciókat, illetve ha-
zánk és az Amerikai Egyesült Államok kö-
zött energetikai együttműködés szüle-
tett. Ennek részeként kis moduláris atom-
erőművek épülhetnek Magyarországon, az 
MVM Csoport és a Westinghouse Electric 
Company pedig szerződést kötött későbbi 
fűtőelem-beszerzésről. Míg ezek könnyebb-
séget jelenthetnek, addig az Európai Bíró-
ság döntése nehézséget: a paksi bővítés álla-
mi támogatásával kapcsolatos korábbi euró-
pai bizottsági döntést a bíróság megsemmi-
sítette. Mindez az új atomerőmű létesítését 
nem akasztotta meg: munkába állt a Paks 
II. beruházás területén épült betonüzem, és 
megkezdődtek az előkészületek az 5. blok-
ki munkagödörben annak érdekében, hogy 
2026 februárjában megkezdődhessen az első 
technológiai épület alaplemezének elkészíté-
se, vagyis az első betonöntés. A Nemzetkö-
zi Atomenergia Ügynökség terminológiája 
szerint ettől a mérföldkőtől számít majd épí-
tés alatt állónak az új paksi atomerőmű.

Dallos Szilvia

Ez történt az atomenergetikában 2025-ben

Fotó: Babai István/archív
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Történetének második legjobb évét zárta 
az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. A követ-
kező években jelentős fejlesztéseket ter-
veznek annak érdekében, hogy az atom-
erőmű további húsz éven át biztonságos, 
biztos bázisa maradjon a villamosenergia-
termelésnek. A decemberi közvélemény-
kutatás szerint a létesítmény elfogadott-
sága kiemelkedően magas a térségben. A 
múlt év eseményeiről, eredményeiről el-
sők között kaptak tájékoztatást a környék-
beli települések vezetői.

Régi hagyománya van már annak, hogy Bala-
tonfüreden tartja évindító találkozóját a Tár-
sadalmi Ellenőrző Információs és Település-
fejlesztési Társulás (TEIT). Ilyenkor nemcsak 
az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. vendégsze-
retetét élvezik, hanem tájékoztatást is kapnak 
a településvezetők az elmúlt évről. – 2025-ben 
16 097,9 GWh villamos energiát termeltünk. 
A kilenc tizednek azért van jelentősége, mert 
ennek köszönhetően értük el a cég történeté-
ben a második legjobb eredményt. 

Hihetetlenül boldogok vagyunk, 
hogy egy negyvenéves erőmű ezt a 
teljesítményt tudta nyújtani

– kezdte összefoglalóját dr. Horváth Péter 
János. Az atomerőmű vezérigazgatója kitért 
arra, hogy szinte minden mutatóban túl-
szárnyalták a terveket. Az, hogy a termelé-
si tervet 21 blokknappal meghaladták, an-
nak köszönhető, hogy az elmúlt évben va-
lamennyi főjavítást elvégezték az időkereten 
belül, illetve volt egy 365 napos ciklus, ami-
kor nem történt 250 MW, illetve 24 óra ki-
esést okozó esemény. 
– Az MVM csoportban a négy paksi blokk a 
termelési portfólió 60 százalékát fedi le, van 
nap- és szélerőmű, két kisebb vízerőmű, va-
lamint a mátrai szénalapú erőmű a portfóli-
ónkban. 2025-ben mindegyiket nagyon si-
keresen üzemeltettük – hangsúlyozta Mát-
rai Károly, az MVM Csoport vezérigazgató-
ja. – Nagy �gyelmet fordítottunk arra, hogy 
biztonságosan működjön, megfelelő mennyi-
ségű fűtőanyagot halmoztunk fel, és gondos-
kodtunk a diverzi�kációról. Teljesen elköte-
leződtünk a TÜH projekt (további üzemidő-
hosszabbítás) mellett. Idei cél, hogy nyáron 
be tudjuk nyújtani az engedélykérelmeket, 

az év végén elkezdődjön és jövőre folytatód-
jon az ezzel kapcsolatos társadalmi konzul-
táció – részletezte a vezérigazgató, kiemelve, 
hogy a következő években az MVM Csoport 
több száz millió forintnyi fejlesztést valósít 
meg Pakson azért, hogy a következő húsz év-
ben megbízhatóan, biztonságosan, olcsó ha-
zai energiát állítson elő, ezzel tudjuk javítani 
az ország energiaszuverenitását.
A tervezett újabb üzemidő-hosszabbítás tár-
sadalmi támogatottsága nagyon erős. Erről 
már dr. Kovács Antal, az MVM Paksi Atom-
erőmű Zrt. kommunikációs igazgatója szá-
molt be az atomerőmű kezdeményezésé-
re végzett közvélemény-kutatás legfrissebb 
adatait elemezve. 

– A paksi atomerőmű iránti biza-
lom nagyon nagy, a megkérdezettek 
95 százaléka támogatja, hogy mű-
ködik atomerőmű,

majdnem mindenki úgy gondolja, hogy 
szigorúak a biztonsági előírások, és a túl-
nyomó többség (több mint 95 százalék) úgy 
gondolja, hogy ezeket be is tartják – számolt 
be dr. Kovács Antal. Hozzátette, ugyanak-
kor van még teendő a tájékoztatás terén, hi-
szen csupán a megkérdezettek ötven száza-
léka van tisztában azzal, hogy az atomerő-
műnek nincs egészségkárosító hatása. 
– Nyílt, őszinte légkörben zajlott az egyez-
tetés, amit különlegessé tett, hogy ezúttal 
a tulajdonos MVM vezérigazgatója is részt 

vett a találkozón. Ez bizakodásra ad okot, 
és jelzi számunkra, hogy megfelelő helyen 
kezelik, fontosnak tartják a TEIT-et – ösz-
szegzett Gáncs István alelnök, hangsúlyoz-
va, hogy a társulás harminc éve veszi ki ré-
szét az atomerőművel kapcsolatos kommu-
nikációból, annak pedig 

huszonöt éve, hogy minden eszten-
dőt ebben a formában indítanak, 
azaz első kézből megkapják az elő-
ző évi adatokat.

Az alelnök elmondta, hogy arra is kivá-
ló volt a mostani alkalom, hogy elmond-
ják, az önkormányzatok nehéz helyzetben 
vannak, napi problémákkal küzdenek. – Je-
leztük, hogy nagy veszteség lenne, ha meg-
szűnne a Jövőnk Energiája Térségfejleszté-
si Alapítvány, amely – illetve annak elődje 
– rendkívül sok fejlesztést támogatott az el-
múlt időszakban az atomerőmű 30 kilomé-
teres körzetében lévő közel ötven települé-
sen – emelte ki. 
– Minden településvezetőnek, az itt élők-
nek és az erőmű minden dolgozójának sze-
repe van abban, hogy az atomerőmű támo-
gatottsága magas, hiszen ők viszik az atom-
erőmű jó hírét. A támogatás kölcsönös, és 
abban is mindenki egyetértett, hogy a tér-
séget fejleszteni kell – mondta Heringes 
Anita, Paks polgármestere a balatonfüredi 
tanácskozáson.

Dallos Szilvia

Az elmúlt évről tájékoztatták a TEIT polgármestereit
Fotó: TelePaks
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Mozgalmas évet zárt és jelentős fejlesztések előtt áll 
a Paks Kistérségi Szociális Központ 

2025 a folyamatos munkavégzés és a fel-
készülés éve volt a Paks Kistérségi Szoci-
ális Központ számára. Az intézmény húsz 
településen biztosít szociális szolgáltatá-
sokat, miközben a kollégák egyre növekvő 
igényekkel és egyre összetettebb élethely-
zetekkel találkoznak. Borbás László intéz-
ményvezető elmondta, hogy szolgáltatá-
saikat igen jelentős számban vették igény-
be az elmúlt évben. – Csak néhány adatot 
kiemelve: kollégáink több mint 150 ezer 
adag ételt szállítottak ki a rászorulóknak, 
nappali ellátásainkat (az idősek klubját, a 
fogyatékos személyek klubját és a hajlék-
talan nappali melegedőt) naponta 100–110 
fő vette igénybe, a házi segítségnyújtás ke-
retében pedig összesen napi 165 főnek biz-
tosítottunk ellátást – összegzett. Hangsú-
lyozta, hogy ezek az adatok csak egy sze-
letét mutatják a központ tevékenységének. 
– A gyermekjóléti ellátások és a támoga-
tó szolgálat munkája ebben nem szere-
pel. Ugyanakkor az ott keletkező ada-
tok is azt mutatják, hogy évről évre egy-
re több és egyre összetettebb feladat hárul 
a kollégáinkra – mondta. Borbás László 
úgy véli, hogy az egyik legnagyobb kihí-
vást 2025-ben az jelentette, hogy az intéz-
ménynek több változásra is reagálnia kel-
lett. – Az év elején újabb ellátási forma ke-
rült hozzánk. Madocsán januártól már a 

családsegítő szolgáltatást is a Paks Kistér-
ségi Szociális Központ biztosítja. Az ilyen 
változások minden esetben összetett szak-
mai, technikai és �nanszírozási felkészü-
lést igényelnek. Emellett továbbra is ko-
moly nehézséget jelent a szociális terüle-
ten tapasztalható szakemberhiány. Bár a 
fenntartó és több település is támogatja az 
ágazatban dolgozókat, a bérezésben mu-
tatkozó lemaradást teljes mértékben nem 
sikerült orvosolni – tette hozzá. Az intéz-
ményvezető kiemelte azt is, hogy 2025-
ben óriási mértékű adományozási szándék 
mutatkozott, amelyre korábban nem volt 
példa. – Több olyan kezdeményezés in-
dult, amely lakossági és vállalati összefo-
gást eredményezett. Különleges program 
volt például a Tükröm, tükröm néven futó 
gyűjtési akció, amely tinilányok számára 
biztosított kozmetikai és higiénés termé-
keket. A Pajtáska program keretében pe-
dig tanuláshoz szükséges eszközök mellett 
egyéb szolgáltatások és élelmiszer-felaján-
lások is érkeztek az intézményhez – sorol-
ta. Az év egyik legnagyobb eredményének 
Borbás László az élelmiszermentést ne-
vezte. – A Magyar Élelmiszerbank Egye-
sület közreműködésével közel 50 millió 
forint értékben sikerült élelmiszert meg-
menteni és a rászorulókhoz eljuttatni. A 
program nyolc kistelepülést érintett, Pak-

son pedig négy helyszínen működik folya-
matos együttműködés más szervezetek-
kel. Ez napi szintű, komoly munkát jelent, 
ugyanakkor az eredményei egyértelműek 
– húzta alá. A nyári időszakban az intéz-
mény három turnusban szervezett napkö-
zis táborokat, amelyekben összesen mint-
egy 150 gyermek vett részt önkormányza-
ti támogatással. Emellett az elmúlt évben 
kulturális és családi programokat, könyv-
bemutatót, valamint közösségi eseménye-
ket is tartottak, amelyek az ellátottak és a 
dolgozók számára egyaránt fontosak vol-
tak. A szakmai fejlődés érdekében több 
országos szakmai munkában is részt vet-
tek, egyúttal hozzájárulva más, a területen 
dolgozó intézmények munkájának segíté-
séhez. Az intézményvezető szerint a múlt 
eseményei mellett a következő időszak is 
kiemelt jelentőségű lesz a paksi szociális 
ellátórendszer számára. A tervek között 
szerepel új szolgáltatások indítása, köztük 
a tanyagondnoki szolgálat, az éjjeli mene-
dékhely, az utcai lakótelepi szociális mun-
ka, valamint részvétel a Kábítószerügyi 
Egyeztető Fórum működtetésében. Emel-
lett TOP Plusz pályázat (Terület- és Tele-
pülésfejlesztési Operatív Program Plusz) 
révén egy komplex humán fejlesztés való-
sul meg. Ennek kapcsán mintegy 484 mil-
lió forint áll rendelkezésre a következő há-
rom évben, amelyet kifejezetten szolgál-
tatásfejlesztésre fordítanak. – A forrás le-
hetőséget teremt képzések, tréningek és 
lakossági tájékoztató programok megva-
lósítására, valamint régóta tervezett fej-
lesztések, például egy iskolai pszichológus 
team elindítására. Emellett olyan szak-
mai támogatásokat is szeretnénk nyújta-
ni a kollégáknak, mint a szupervízió, ami 
segíti a kiégés megelőzését, a pályán ma-
radást. A nyári táborokat pedig nagyobb 
számban, több éven keresztül tudjuk biz-
tosítani – részletezte Borbás László, ki-
emelve, bízik benne, hogy ezek a fejleszté-
sek nemcsak 2026-ban, hanem hosszú tá-
von is hozzájárulnak ahhoz, hogy a paksi 
szociális ellátórendszer még hatékonyab-
ban és stabilabban működjön.

Ru� Anita

Fotó: Szaffenauer Ferenc
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Otthon, bizalom, fejlődés – az Életfa otthon elmúlt éve
Újabb öt évre kapott megbízást Ferenczi 
Ildikó a Paksi Életfa Idősek Otthona ve-
zetésére tavaly év végén. Az intézmény-
vezető a 2025-ös esztendő értékelése so-
rán számba vette az elért eredményeket, 
és azt is, hogy hol van még lehetőség a fej-
lődésre. Elmondta, hogy jelenleg 86 gon-
dozott van, az intézmény hosszú várólistá-
val működik, ami jól mutatja a szolgálta-
tás iránt növekvő igényt. Az elmúlt évben 
több jelentős tárgyi és szakmai fejlesztést 
is megvalósítottak. – Intézményünk esz-
közparkja új ipari mosógéppel bővült, tíz 
korszerű betegágyat és új orvosi eszközö-
ket szereztünk be, valamint megújult az 
informatikai gépparkunk. A konyha kor-
szerűsítése során vásároltunk egy nagy ér-
tékű dagasztógépet. Az udvaron bográ-
csozásra, szalonnasütésre alkalmas hely és 
magaságyás létesült – összegzett az intéz-
ményvezető. Az otthon jövőjével kapcso-
latban szóba került a bővítés lehetősége is. 
Ferenczi Ildikó elmondta, hogy ez közös 
céljuk a fenntartó önkormányzattal, de a 
megvalósítás pontos idejét még nem hatá-
rozták meg. Arról is beszélt, hogy a dol-
gozók megtartását, képzését, érzékenyíté-
sét, valamint a jó munkahelyi légkör fenn-
tartását továbbra is kiemelten fontosnak 
tartja. – Egy időseket ellátó intézmény-
ben létkérdés, hogy ne csak jó szakembe-
rek legyenek, hanem olyan munkatársak, 

akik szívvel dolgoznak. Így a Paksi Élet-
fa Idősek Otthonában a mindennapi el-
látás mellett kiemelt szerepet kap az em-
pátia, a nyitottság és az emberi kapcsola-
tok ápolása – emelte ki az intézményveze-
tő. Mint kifejtette, eddig is nagy hangsúlyt 
fektetett az intézmény a kapcsolatépítésre, 
amit a jövőben is tovább szeretnének erő-
síteni, különösen a látogatók és a külső kö-
zösségek bevonásával. Ennek kapcsán több 
olyan eseményt is megvalósítottak, amelyek 
nemcsak a lakók életét színesítették, hanem 
az intézmény nyitottságát is erősítették. Fe-

renczi Ildikó szerint kiemelten fontos a csa-
ládokkal való együttműködés is, aminek je-
gyében életre hívták például a lecsópartit, és 
megrendezték a már hagyományos sport-
napot. Az intézményvezető hangsúlyozta, 
hogy hosszú távon a legnagyobb értéket a ki-
számítható, stabil működés jelenti. A Paksi 
Életfa Idősek Otthonában olyan intézményi 
környezet fenntartására törekednek, ahol az 
ellátottak valóban otthon érezhetik magu-
kat, ugyanakkor a hozzátartozók bizalom-
mal vannak irántuk.                               

Ru� A.

Paks idei első újszülöttje, Len-
gyel Liána Edit január 4-én 
jött világra a Tolna várme-
gyei Balassa János Kórház-
ban, Szekszárdon. A kisbaba 
családja alig egy hónapja köl-
tözött Pécsről Paksra, a kis 
Liá nát a szülők és két testvé-
re mellett a nagymama, Edit 
is nagyon várta, aki végig lá-
nya, Lengyel Anett mellett 
volt a szüléskor. Edit elárulta, 
megérezte, hogy kislány lesz 
a harmadik gyermek, aki rá-
adásul másodikként megkap-
ta az ő keresztnevét is. Liána 
három és fél óra alatt, termé-
szetes úton, 3120 gramm súly-

lyal és 55 centiméterrel szüle-
tett. Édesanyja szerint jó kis-
baba, a napirendje kialakuló-
ban van. Az újszülött nővérei, 
a 13 éves Edina és a 7 éves Eli-
za sűrűn közreműködnek a 
baba gondozásában, rajtuk kí-
vül a Pakshoz közel lakó nagy-
szülők is segítenek a minden-
napokban. Az édesanyának 
szüksége is van erre, hiszen 
Liána apukája külföldön dol-
gozik, nem is látta még a kis-
lányát. Igyekszik haza hozzá, 
azt tervezi, hogy itthon vállal 
munkát, és a családja mellett 
marad a jövőben.

-se-

Fotó: Szaffenauer Ferenc

Kislány az idei év első paksi kisbabája

Fotó: magánarchívum
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Itt az új év, itt  
a Családi 

Adócsökkentés Plusz
Januártól megduplázódik  

a gyermekek után járó adókedvezmény, 
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kormany.hu/csaladiadocsokkentes
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Volf József neve egybeforrt a paksi és a 
dunakömlődi halászcsárdákkal immár 
negyed évszázada. Januártól azonban 
már  nem ő a „főnök úr”, ugyanis nyug-
állományba vonult. Nyolc munkatársának 
adta át a stafétabotot.

A Volf család felmenői az 1700-as évek-
ben telepedtek le Pakson, József is itt nőtt 
fel. Továbbtanulni ment csak Szekszárd-
ra, majd Pécsre, műszaki területen képezte 
magát, meg sem fordult a fejében a vendég-
látóipar. Négy társával együtt sikeres vil-
lanyszerelőként dolgozott, például a Paksi 
Konzervgyár teljes villamos felújítását is ők 
végezték az 1980-as években. 

Az „átcsúszás” – ahogy Volf József 
fogalmaz – a feleségének köszönhe-
tően következett be.

A rendszerváltás idején adódott Margit 
számára a lehetőség, hogy egy ABC áru-
házat béreljen és a GYES után ott dolgoz-
zon. József segített neki az indulásban, az 
adminisztrációban, az árubeszerzések-
ben, aztán ott ragadt, részben kényszerpá-
lyaként, mert a rendszerváltáskor az épí-
tőipar átalakult, és nem kívánt már a ré-
szese lenni. Később fagylaltozót, majd a 
városházán büfét üzemeltettek. Dolgoz-
tak az 1992-es paksi szépségversenyen 
és a tavaszi fesztiválon. – Ez volt az igazi 
nagy kihívás, igazából ezeken a rendezvé-

nyeken edződtem meg vendéglátósként – 
idézte fel Volf József, és azt is, hogy később 
lakodalmakat bonyolítottak le. – Az első 
dr. Krasznai Iván, az akkori főügyész � áé 
volt, és olyan jól sikerült, hogy már a hely-
színen két megrendelést kaptunk. Éven-
te akár 15 lakodalmat is levezényeltünk, 
pedig akkor még halászcsárda sem volt – 
idézte fel. Negyed évszázaddal ezelőtt vet-
te át a korábbi bérlőtől az akkor rendkívül 
rossz állapotú dunakömlődi csárda üze-
meltetését. Teljes belső felújítással kezdte a 
munkát. – Nagy költsége volt ennek, fog-
tam is a fejem, hogy megtérül-e ez valaha, 
de lassan beindult a gépezet, visszajöttek a 
régi vendégek. A halászlé � nom volt. En-
nek apropóján a halászati szövetkezet fel-
kért, hogy vegyem át a Paksi Halászcsárda 
üzemeltetését is. Én pedig úgy voltam vele, 
hogy megteremtem magamnak a konku-
renciát – mondta. Ezt az épületet is felújí-
totta, és a paksi csárda szépen fejlődött a 
dunakömlődi mellett, de túl nem szár-
nyalta azt. Az M6-os autópálya 2010-es 
átadása jelentősen visszavetette a forgal-
mat, ám később visszajöttek a vendégek, 
úgy gondolták, érdemes letérniük Paksnál 
a sztrádáról. – Országszerte híressé váltak 
ezek a csárdák, számos politikus, vállal-
kozó, művész, sportoló is megfordult itt. 
Mádl Ferenc, Garas Dezső – aki egy szép 
memoárt írt a vendégkönyvbe – rendsze-
resen fogyasztotta a paksi halászlét. Szám-
talan tévéstáb forgatott a csárda munka-
társaival, megesett, hogy élő adásban, egy 

stúdióban kellett főzniük – tekintett vissza 
a múltba József, aki – mint kiderült – sem-
mit nem bízott a véletlenre: kutatott a leg-
jobb alapanyag, halminőség után. Így lett 
a paprika fajszi, a halak pedig az akasztói 
horgásztóból érkeznek évtizedek óta. A jó 
halászlé titka Volf József szerint a megfele-
lő mennyiség és minőség. 

Mottója, hogy a paksi halászlé hí-
res legyen és ne hírhedt. 

Ebben a szellemben dolgozott munkatár-
saival egészen 2025. december 31-ig. Ak-
kor lejárt a bérleti szerződése, és a halá-
szati szövetkezet kifejezett kérése ellené-
re, eleget téve családja könyörgésének úgy 
döntött, hogy nem hosszabbítja meg. – Az 
életem nagy részét a csárdákban töltöttem. 
Sokszor volt úgy, hogy még a családi ünne-
pi asztaltól is fel kellett állnom, mert dolog 
volt. Most már a családommal szeretnék 
több időt eltölteni – indokolt. 

Az éttermeket nyolc munkatársa 
üzemelteti tovább, akiknek min-
den segítséget megad, legyen az 
anyagi vagy szakmai. 

Így a csárda nem zárt be, változás pedig 
csupán annyi van, hogy az eddig is vesz-
teséges ételkiszállítás megszűnik, ám to-
vábbra is főznek az időseknek, akik ked-
vező áron juthatnak a napi menühöz. Volf 
Józsefet nemcsak vendégei és munkatár-
sai becsülik, hanem a szakma is elisme-
ri. A Paksi Iparos Kör alelnöke, megkapta 
a Vállalkozók és Munkáltatók Országos 
Szövetségének Országos Év Vállalkozó-
ja Díját. A család pedig, akik meggyőzték, 
hogy mellettük legyen inkább: felesége,  
Margit, jogász � uk, József, aki Budapesten 
él, lányuk, Anita, aki a paksi atomerőmű-
ben közbeszerzéssel foglalkozik, valamint 
négy unokájuk. A paksi kicsik mindenna-
pos vendégek a „mama- és papahotelben”, a 
budapestiekhez pedig gyakran, akár meg-
lepetésszerűen is elutaznak a nagyszülők. 
Évente kétszer közösen mennek síelni és 
nyaralni. Volf József a zökkenőmentes át-
adás-átvétel érdekében még naponta bejár 
a csárdába. Úgy tervezi, hogy később sem 
hanyagolja majd el a látogatásokat, időn-
ként betér kedvencére, egy  jóféle kecsege-
pörköltre. 

Sólya Emma

Fotó: Szaff enauer Ferenc

Jó napot, mi újság?
Volf József 
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A problémáktól, feladatoktól nem futamo-
dik meg, sőt olybá tűnik, hogy azok néha 
keresik is. Sipos László József mindezen 
túl rendkívül tudatos, precíz, rendszerető 
és kitűnő memóriával rendelkezik. Figye-
lemreméltó, tartalmas életútja nem csupán 
az atomerőműhöz köthető, ahol majdnem 
negyven éven át dolgozott. 

Felmenői lótenyésztéssel foglalkoztak, ő a 
kezdetekben könyvtárosnak készült, de a 
műszaki vénája teret nyert, mérnök lett. A 
fordulópontot hetedik osztályban egy általa 
megnyert matematikaverseny jelentette. Laci 
Bábolnán született, pályafutását is ott kezd-
te. A rendszeretetét az ottani szemléletnek tu-
lajdonítja. Az akadályok soha nem rettentet-
ték el, ezért is szerette a gátfutást. Az atlétiká-
nak köszönhetően ismert meg egy akkor még 
pesti középiskolás lányt. 

Paksra már együtt költöztek 1983. 
július elején. 

Felesége, Siposné Somogyi Andrea a Móra 
Ferenc Általános Iskola tanítója lett, ő pedig 
a Paksi Atomerőmű Vállalat (PAV) hírközlési 
blokkügyeletese. Eredetileg nem erre az állás-
ra �gyelt fel a Népszabadságban, de a lehető-
ségeket mérlegelve ezt választotta. Így szinte 
azonnal saját lakásba költözhettek, amit elad-
va, tizenhét erőműves kollégájával társasház 
építésébe fogtak. Ebben, a Kandó Kálmán ut-
cai barátságos otthonban beszélgetünk Laci 
dolgozószobájában, ahol a mai napig kézzel 
írja tudománytörténeti, könyvajánlói cikkeit 
különböző kiadványokba, s csak akkor gépe-
li le ezeket, ha már véglegesítette. De az írás-
ról majd később…
Az atomerőműben a II. blokki híradástech-
nikai rendszerek üzembe helyezését végezte, 
másfél évvel később a Hírközlési Osztály ve-
zetője lett egészen annak megszűnéséig. 1993. 
január 1-től nyugállományba vonulásáig ve-
zető mérnökként minőségbiztosítással foglal-
kozott. Aktív szerepet vállalt szakmai szerve-
zetek tevékenységében. 1987-ben csatlakozott 
a Magyar Elektrotechnikai Egyesület Pak-
si Szervezetéhez, ma is tagja a Technikatör-
téneti Bizottságnak. Fő szervezője volt a Hír-
adástechnikai Tudományos Egyesület Paksi 
Csoportjának, három évig ellátta a titkári te-
endőket is. Komoly érdemeket szerzett a cso-

port megerősödésében, a szakértői-tervezési 
szerződések kialakításában, és Paks városá-
ban történő elfogadtatásában. Mint felidézi, 
több jelentős fejlesztésben vett részt nemcsak 
a munkahelyén, hanem a városban is. – Tájé-
koztató előadásainkon ismertettük a korsze-
rű híradástechnikát és a távközlési szolgálta-
tásokat. Progresszív bemutatkozásaink ered-
ményeként több tervezési megbízást is kap-
tunk, ami lehetővé tette a tanulmányútjaink 
�nanszírozását. Két kiemelkedő, Paks fejlesz-
tésében jelentős tervezési munkánk is emlí-
tést érdemel: a lakótelep szélessávú kábeltele-
víziós rendszer terve és Paks város távközlés-
fejlesztési terve – emlékezik vissza.
Mindezen túl, különböző szaklapokban, por-
tálokon is jelentek meg írásai. Immár har-
minc éve a Paksi Tükörben is publikál, 2018 
óta a Tudománytörténet rovat szerkesztője. 

Évtizedek óta szerves része az életé-
nek nemcsak az írás, hanem az is-
meretterjesztés egyéb formája is. 

Mostanában példaképei egyike, Gábor Dé-
nes mérnök-�zikus, feltaláló munkásságá-
val, életművével foglalkozik, több előadást 
tartott e témában. Tevékenységét a múlt év 
végén „In Memoriam Gábor Dénes” kitün-
tetéssel ismerték el. Mint szavaiból kiderül, 
nem ez az első pozitív visszajelzés tevékeny-
ségéről, kapott már Bronz Tollat, Szakújság-

írói Nemzeti Minőség Díjat, Mérnök Újság-
írói Díjat. 

Legrangosabb elismerése a Magyar 
Ezüst Érdemkereszt kitüntetés, amit 
2022-ben vehetett át a mérnök-ka-
marai rendszer kiépítésében, fejlesz-
tésében vállalt jelentős szerepéért. 

Állhatatos munkájának köszönhetően az új-
kori területi mérnöki kamarák történetében a 
Tolna megyei volt 1996-ban az első. – A ter-
mészetre és a társadalomra rádióállomások 
sokaságaként tekintek, melyeken keresztül a 
Teremtő szól hozzám. Az én dolgom: a szol-
gálat, az adás vétele és hibamentes továbbítá-
sa – fogalmazza meg műszaki ismeretterjesz-
tői hitvallását. 
Életútját és sikereit – mint kiemeli – szerető 
családja teszi teljessé: tanítónő felesége, akivel 
közel öt évtizede élnek közös értékek mentén, 
valamint három gyermekük, akik számára 
a hit, a kitartás és a példamutatás örökségét 
adják tovább. Büszkén mutatja a szoba falán 
két unokájuk fényképét, majd a könyvespolc-
ról leemel két féltve őrzött relikviát: a nagy-
apja 1918-as vitézségi kitüntetését és nagy-
anyja imakönyvét, amelyek útmutatást adtak 
neki egész eddigi életében. A továbbiakat ille-
tően elárulja, hogy jó géneket örökölt, és per-
sze mindent megtesz, hogy továbbra is hosz-
szú távra tervezhessen.                               Szabó V.

PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Fotó: Babai István
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A nagy tűzvész után a paksi elöl-
járóság tűzvédelmi felelősségét 
Daróczy Zsiga lapkiadó nyílt le-
vélnek beillő cikkeiben jogosan 
tette kritika tárgyává. Üdvözölte 
azt a hatósági intézkedést, hogy a 
fa- és deszkatelepek, egyéb gyúlé-
kony anyagok a lakóházaktól leg-
alább 40 méter távolságban le-
gyenek csak elhelyezhetők. 

„Be íme mi történik? Alig pár 
hónappal ama rendelet kelte 
után, városunk szívében a Szen-
te- (azelőtt b. Rudnyánszky)féle 
ház kertjében, a r. kath. plébá-
nia, templom és iskola épület-
nek, s több nagy és népes lakház-
nak tőszomszédságában enge-
délyt adnak egy épületfa-keres-
kedés létesítésére […] oly helyen, 
hol a véletlen folytán már há-
rom ilyen nagy terjedelmű fate-
lep van összehalmozva (Tegzes, 
Bun, Schwarz), melyeket mint 
régóta létezőket fent említett ren-
delet nem érint, még egy negye-
diket is létesíthessen valaki közi-
bük ékelve.”1 

Másrészt azért is féltette ezt a ha-
jóállomástól a Duna utcáig tar-
tó területet, mert ott volt a vá-
ros első korzója, Duna-parti sé-
tálóhelye, de a sűrű fatelepekkel 
fokozatosan elzárták a közön-
ség elől. Egy másik cikkében le-
írta, hogy szegény tűzkárosultak 
vasszigorral lettek kényszerítve a 
nád- és fazsindely helyett a drága 
és nehéz cserépzsindelyre, eset-
leg bádogra. Sokan drága kölcsö-
nökkel raktak nehéz cserépte-
tőket rossz falaikra, amitől több 
ház is megrogyott, és alá kellett 
dúcolni drága téglával. Így akik 
a rendeletnek nem tudtak meg-
felelni, vagy eladták a házukat, 
vagy továbbra is romokban he-
vert az épület. 

„S most mi történik? Községünk-
nek a bokros érdemek alatt nyö-
gő elöljárósága elnézi, hogy rom-
lott fazsindelyre nádat tegyenek, 
sőt új épületek és házak fedet-
nek náddal, hogy a főutczán levő 
Páli korcsmának mostanában le-
égett teteje újból náddal van fed-
ve. De ez még hagyján! […] maga 
a község a tűzveszély elhárítására 
a községben három díszes fabó-
dét emel a tűzi fecskendők és tűz-
oltó szerek számára és azokat na-
gyobb biztonság okáért még kát-
ránnyal is bemázoltatja.”2 

1890 februárjában a főutcán ki-
gyulladt Kern György pékmes-
ter és bérkocsis háza, majd a 
mellette levő Goldstein-féle ház 
(Fő u. 25.) zsindelyfedele is gyor-
san tüzet fogott, de szerencsé-
re megmentették azzal, hogy az 
égő zsindelyeket leszedték. E két 
házzal volt határos Kohn Gá-
bor megyei főorvosé, mely már 
hatszor gyulladt ki, de a tűzol-
tóknak mindannyiszor sikerült 
megmenteniük. Az, hogy nem 
lett nagyobb baj, Orosz End-
re főszolgabíró erélyes és kitar-
tó intézkedéseinek, valamint a 
tűzoltóság feláldozó buzgóságá-

nak köszönhető. De maga a la-
kosság is okult már a sok bajból, 
és megmutatta, hogy tud segíte-
ni, ha akar. 

„Felemlítésre méltó, hogy dr. 
Ho�mann János ügyvéd, ki szin-
tén azon házban lakik, a legerő-
sebb tűz alkalmával bement lak-
osztályába, és az egész idő alatt, 
míg a tető feje felett égett, egész 
�egmatice az akták csomagolá-
sával volt elfoglalva, és nyugod-
tan várta a pillanatot, midőn azo-
kat az ablakon kiadogathatja. 
Azonban a ház nem égett le, és 
így ügyvédünk újra visszarakta 
szekrényébe az iratcsomagokat.”3

Ugyanezen év szeptember 7-én 
este a Hidegvölgyben a préshá-
zak között kigyulladt egy lakó-
ház és teljesen leégett, de ezzel a 
tűznek vége is volt. Azonban egy-
szer csak egy altiszt vezetésével 
vágtatva jött hat huszár, és kivont 
karddal nekiugratott a közönség-
nek, mely kénytelen volt elmene-
külni a huszárok brutalitása elől. 
Ez az eljárás általános megütkö-
zést keltett a városban, mert a hu-
szároknak nem volt semmi dol-
guk az eloltott tűznél.4 

Az 1890-es években rendszere-
sen tartottak táncvigalommal, 
vacsorával egybekötött tűzoltó-
bálokat, mely 

„tekintetben a fő érdem szeretett 
főparancsnokunk Flórián Ist-
ván urat illeti, ki szigorúságával, 
mégis az egyleti tagok iránti jó-
szívűségével az egyleti életet egé-
szen újjáteremtette.”5 

Persze a tűzesetek száma tovább-
ra is magas volt, amiről azok 
az újságcikkek is tanúskodnak, 
amelyek így kezdték a beszámo-
lóikat: 

„»Tűz Pakson. Olyan megszokott 
dolog már ezt hallani – Pakson!« 
vagy »Pakson, a tüzek városában, 
szerdán ismét tűz ütött ki, mely 
nagy szélviharban harminc házat 
és számos melléképületet ham-
vasztott el «.”6 

1891-ben leégett mádi Kovács Já-
nos gyapai földbirtokos főtéri há-
zának nagyvendéglő felőli udvari 
szárnya, ugyancsak ez évben ki-
gyulladt a Szeniczey-féle kaszár-
nya szénaraktára és istállója. A 
tűzoltóság szakszerű beavatko-
zása a tüzeket mindenhol időben 
megfékezte. Az egyleti élet foko-
zatosan megújult, az építkezési 
megkötéseken túl új kutakat fúr-
tak a községben. Az 1900. febru-
ár 2-án megtartott közgyűlésen 
új alapszabályt is szerkesztettek, 
amelyet Popovits Gyula elnök és 
Kelemen Viktor egyleti jegyző ír-
tak alá. Folytatjuk!

dr. Hanol János

1 Szekszárd Vidéke, 1890.02.20., 5.o.
2 Szekszárd Vidéke, 1890.06.26., 1–2.o.
3 Szekszárd Vidéke, 1890.02.27., 2.o.
4 Budapesti Hírlap, 1890.09.11., 6.o.
5 Szekszárd Vidéke, 1891.02.12., 3.o.
6 Budapesti Hírlap, 1894.06.23., 9.o.

Paks, a tüzek városa, 5. rész

Az eltűnt városkép nyomábAn

Flórián István tűzoltóparancsnok és Daróczy Zsiga lapkiadó

Fotók: magánarchívum
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Eredmények és kihívások a Paksi Sportegyesületnél
A Paksi Sportegyesület 1952 óta a város 
sportéletének egyik meghatározója. A je-
lenlegi hét szakosztály – labdarúgás, tenisz, 
ökölvívás, karate, ritmikus gimnasztika, táj-
futás, szabadidősport – nagy szerepet vál-
lal az utánpótlás-nevelésben. A klub 2025-
ös eredményeiről, működéséről Balog Ju-
dit ügyvezetőtől kapott tájékoztatást a Pak-
si Hírnök.

– A működéshez szükséges anyagi feltéte-
lekkel problémák voltak 2024-ben. Megér-
kezett az elmaradt támogatás? Normalizá-
lódott a klub anyagi helyzete 2025-ben?
– Az elmúlt évek igen nehezek voltak költség-
vetési szempontból, ami azért jelentősen befo-
lyásolta a szakmai munkát is, hiszen a koráb-
bi évekhez képest kevesebb versenyen tudtak 
részt venni sportolóink, a szükséges eszközök 
vásárlását szintén kétszer is meggondoltuk, 
majd inkább nem vettük meg, és a létesítmé-
nyek tekintetében is a költségek minimalizá-
lására törekedtünk, ami sokszor gondot oko-
zott a mindennapi működésben. 2025-ben 
egy sikeres, jelentős pályázati támogatásnak 
köszönhetően tudtuk a költségvetésünket ki-
egyensúlyozni. Nagyon bízunk benne, hogy 
az idei év már inkább a szakmai munkáról, 
sportsikerekről fog szólni, és nem az anyagi 
nehézségekről, amelyek ellenére azért 2025-
ben is sikerült sok szép, kimagasló eredményt 
elérniük sportolóinknak a különböző sport-
ágakban.

– Évek óta létesítménygondokkal küzd a 
klub, különösen télen problémás a szakosz-
tályok edzésmunkája. Történt változás?
– A létesítményhelyzetünk változatlan. A 
karate és a ritmikus gimnasztika szakosz-
tály a Deák iskola Liget utcai tornatermét 
használja, az esetek nagy részében egy idő-
ben, ami sokszor zavarja a szakmai mun-
kát, hiszen az egyik sportág zenére megy, 
míg a másikban légzéssel koordinálják a 
csapattagok egymás mozgását. Keressük az 
ideális megoldást számukra. Az ökölvívók 
a Kossuth utcai ökölvívó teremben edze-
nek, ahol azért valljuk be, szintén nem ró-
zsásak a körülmények. Tárgyaltuk már az 
önkormányzat képviselőivel az elmúlt év-
ben ezt a problémát is, reméljük, hogy kö-
zösen megtaláljuk a legjobb megoldást, hi-
szen nagyon sok sportolót érintenek ezek a 
gondok.

– Az ürgemezei tenisztelepen sikerült az ál-
lagmegóváson felül egyéb beruházásokat 
elvégezni? 
– A tenisztelepen már négy éve lejárt a tenisz-
sátor kihordási ideje, korábban toldoztuk, fol-
toztuk, de már nem lehetett tovább halogat-
ni a ponyvacserét, ami nagyon nagy előrelé-
pés volt ebben a létesítményben. Úgy néz ki, 
hogy ezzel a felújítással a fűtési költségeket is 
tudjuk csökkenteni, már nem „szökik ki” a 
meleg. Az 1980-as években épült, és az utób-
bi években nagyjából azon a szinten is lévő te-
nisz klubházban is sikerült néhány beruhá-
zást végrehajtanunk. Az egyik vizesblokkot 
az önkormányzat, a másikat pedig mi újítot-
tuk fel, valamint kicseréltük a nyílászárókat 
is, hiszen már azok sem látták el valódi funk-
cióikat. Ezek a beruházások hatalmas előre-
lépést jelentettek a teniszszakosztály életében.

– Egy éve arról számolt be, hogy több mint 
100 fővel nőtt az egyesület taglétszáma, és 
közel 400 főt számlál az utánpótlás korosz-
tály. Folytatódott ez a tendencia?
– Bizonyos létszám fölé, ha akarnánk sem 
nagyon tudnánk menni, mivel létesítményi, 
szakmai és edzői korlátok azért vannak. Pél-
dául lehetnek egy tenisz edzésen huszonöten 
egy csoportban, de akkor az edzés ideje alatt 
hozzávetőlegesen háromszor fog egy gyerek 
labdába érni, aminek az égvilágon semmi ér-
telme. De említhetném az ökölvívókat is, ahol 
egy ring van a teremben, tehát egyszerre két 
gyerek tud egymással valóban boxolni, a töb-

biek addig erősítenek vagy árnyékboxolnak, 
vagy egyéb, az edzők által meghatározott 
feladatokat végeznek. A női labdarúgásban 
emelkedett a létszám, mivel az MLSZ előírá-
sai szerint már U10-ben, U12-ben, U14-ben, 
U16-ban is kell csapatot indítanunk, emel-
lett pedig van még női felnőtt NB II.-es csa-
patunk is. De ha valaki kedvet érez valami-
lyen mozgásformára, és az új évben azt hatá-
rozta el, hogy valamit sportolni szeretne, az 
ne fogja vissza magát, jelentkezzen edzőink-
nél, és megtaláljuk a legoptimálisabb megol-
dást mindenki számára, legyen szó gyerekről 
vagy felnőttről.

– Milyen eredményeket értek el a PSE spor-
tolói 2025-ben regionális, országos és nem-
zetközi szinten?
– Egyre több i�ú teniszezőnk indul a Head 
versenyeken, és nagyon szép sikereket érnek 
el, többen közülük dobogós helyezést is, pél-
dául Kiss Bianka, Németh Emma és Gerzsei 
Dániel, akik már a mesterdöntőben szerepel-
tek. Az elmúlt évben elnyertük a Head Te-
nisz Vetélkedők egyik állomásának rendezé-
si jogát, ahol számtalan érmes helyezésünk 
született még az újoncok között is. Hazánk-
ban rendezték a Junior World Tennis Series 
egyik állomását, ahol Sidló Joseph �omas 
a harmadik helyen végzett. Ökölvívóink is 
eredményes évet tudhatnak maguk mögött, 
és külön öröm, hogy �ú versenyzőink mel-
lett egyre több �atal hölgy húz kesztyűt, és lép 
kötelek közé.                                                         Ü

Fotó: Szaffenauer Ferenc/archív



Négy mérkőzés, három vereség és egy győzelem
A karácsony előtti hétvégén a 
Kaposvár látogatott a Geszte-
nyés útra, győzelem esetén a 
harmadik helyre léphetett vol-
na fel a táblázaton az Atomerő-
mű SE NB I/A csoportos fér-
� kosárlabdacsapata. Várható 
volt, hogy nem lesz sétagalopp a 
mérkőzés a jól szereplő újonc el-
len, de az első három negyedben 
szinte végig vezetett a paksi csa-
pat, tíz perccel a vége előtt 79-72-
t mutatott az eredményjelző. Az 
utolsó felvonásban három perc-
cel a meccs vége előtt kipontozó-
dott a paksi center Edosomwan, 
a vendégek pedig kihasználták 
a lehetőséget, és egy 11-3-as ro-
hammal a maguk javára fordí-
tották a mérkőzést. Atomerőmű 
SE – KOMETA-KVGY Kaposvá-
ri KK 95-102 (25-24, 22-22, 32-26, 
16-30). A vereség Aleksandar 
Jonchevski állásába került, he-

lyére a tavalyi szezonban a baj-
noki és a kupa bronzot is be-
gyűjtő Kostas Flevarakis érke-
zett. Nem tudott ő sem csodát 
tenni, az év utolsó mérkőzé-
sén nem sikerült nyerni a sereg-
hajtó otthonában. Hiába vezet-
tek többször is a piros-kékek, a 
végjátékban sok hibát vétettek. 

A meccs után a következőket 
nyilatkozta a vezetőedző: azt 
mondtam a srácoknak, meg-
esik, hogy nyer vagy veszít egy 
csapat, viszont amit szeretnék 
látni, annak talán a tíz száza-
lékát nyújtották ma, ugyanezt 
mondanám akkor is, ha nyer-
tünk volna. SZTE-Szedeák – 

Atomerő mű SE 76-73 (16-14, 
23-23, 17-20, 20-16). Az új év-
ben Pakson a Honvéd ellen ját-
szotta első bajnokiját az ASE. 
Végig kemény küzdelem volt, 
hol az egyik, hol a másik csa-
patnál volt az előny – két perc-
cel a vége előtt még a budapes-
ti csapatnál –, de a végét job-
ban bírták idegekkel a piros-ké-
kek. Atomerőmű SE – Endo-Plus 
Service Honvéd 90-86 (27-21, 16-
25, 23-16, 24-24). Székesfehérvá-
ron tévés meccsen lépett pályára 
az ASE, és sima vereséget szenve-
dett. Az első felvonás után átvet-
te a játék irányítását a Fehérvár, 
a négy negyedből hármat meg-
nyert. A paksi csapat rengeteg 
hibával játszott, tizenhét eladott 
labdájuk volt a negyven perc 
alatt. Alba Fehérvár – Atomerő-
mű SE 94-84 (19-22, 24-19, 24-19, 
27-24).                                                -kj-

Ü A legeredményesebb női versenyzőink 
Orsós Kármen, aki már magyar bajnoki cím-
mel is büszkélkedhet, Sebestyén Daniella má-
sodik lett a Papp László Elit Ökölvívó Ma-
gyar Bajnokságon, mellettük Novák Dorina 
és Magyar Elizabet is győzelemmel mutat-
koztak be súlycsoportjukban életük első ver-
senyén. A �úk közül Szombat Benedek és Sár-
közi János már nemzetközi versenyen is be-
mutatkoztak, az Utánpótlás Magyar Kupá-
ról pedig Nyári Bence és Nyári Máté térhettek 
haza első és második hellyel. Éremesőt hoztak 
karateszakosztályunk versenyzői a III. An-
tal János nemzetközi versenyről, hét arany-, 
négy ezüst- és három bronzérmet szerez-
tek, majd a Keszthely Kupán is sikerült meg-
ismételniük remek szereplésüket. Nemzet-
közi versenyeken is dobogóra állhattak táj-
futóink. A horvátországi Alpok-Adria Ku-
pán és a Zágráb Openen is születtek érmek. 
Hahn Máriusz első, Kiss Gábor harma-
dik helyen végzett. Kiemelkedő volt Hahn 

Zalán és Hahn Máriusz összetett eredmé-
nye, akik mindketten aranyérmesként zár-
ták a versenyt. Jankovics Gábor második-
ként, Böröcz-Kiss Dániel harmadikként fu-
tott be korcsoportjában. De a közel 30 hazai 
megmérettetésen is számtalan éremmel gaz-
dagodtak az egyre nagyobb számban rajt-
hoz álló tájfutóink. A női NB II.-es labdarú-
gócsapatunk jelenleg a nyolcadik helyen áll 
a tabellán, míg U16-os lányaink, a legtöbb 
gólt szerezve, a második helyen telelnek. Az 
U14-es korosztály a harmadik helyen várja a 
folytatást. Ritmikus gimnasztikázóink hoz-
ták a tőlük már jól megszokott eredménye-
ket. Mind a Berczik Sára Emlékversenyről, 
mind a Monor Kupáról, mind a Vecsés Ku-
páról számtalan arany, ezüst és bronz minő-
sítéssel tértek haza. A szakosztály 40 éves, 
telt házas jubileumi gálaműsorán a hazai kö-
zönség előtt is számot adtak tudásukról lá-
nyaink, akik közel százan léptek szőnyegre a 
Csengey Dénes Kulturális Központban.

– Melyek a 2026-os esztendő fontosabb ese-
ményei, feladatai?
– Szeretnénk, hogy ez az év is legalább olyan 
eredményes legyen, mint az előző, és minél 
több i�ú versenyzőpalánta mérettesse meg 
magát, a rutinosak pedig tartsák meg, vagy 
szárnyalják túl eddigi eredményeiket. A lé-
tesítmények terén folytatni szeretnénk a te-
nisz sporttelepen megkezdett munkákat a 
klubépület öltözőinek felújításával. A Fe-
hérvári úton az utánpótlás öltözők felújí-
tása most már nem odázható tovább, va-
lamint a centerpálya gyepének megújítása 
is elengedhetetlen. Mindkét beruházáshoz 
pályáztunk, bízunk a pozitív elbírálásban. 
A női labdarúgóknak szeretnénk méltó kö-
rülményeket teremteni az utánpótlás öltö-
zőépület emeleti részének átalakításával, 
hiszen jelenleg nem rendelkeznek saját öl-
tözővel, ehhez szintén szeretnénk pályáza-
ti forrást bevonni.                         

Kovács József
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Megfejtésével önkormányzati 
ajándékcsomagot nyerhet.

Mit ünneplünk január 22-én. A meg-
fejtéseket január 23-ig várjuk a 7030 
Paks, Dózsa György út 51–53. cím-
re, vagy a paksihirnok@gmail.com 
emailcímre. A  név mellé telefonszá-
mot is kérünk. Előző játékunk nyerte-
se: Romhányi László

Fotó: Babai István/archív




